

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР

4 Отдел

отдел

АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

Псевдоним агента резидента "Бородин" Личное дело № 30151
 Принял начальник 2 отделения 4 Отдела подполковник Волков
(должность, звание, фамилия оперработника)
 Дата « 30 » 04 1986 г. и место встречи явочная

Справка: сообщение резидента "Бородин" обобщает информацию, полученную от агентов о контакте с "ч". По описанию внешности в контакт с водителями Практики -
масс и Колесниковым вступал также "ч".

Чикарлеев Юрий Васильевич, 1926 г. рождения, уроженец г. Одессы, является эмиссаром НТС, активно вступает в контакты с членами экипажей советских судов с целью распространения анти-советской литературы.

В поле зрения агентов из числа водителей "Совтрансавто" Лит.ССР "ч" попадает вторично. Первый контакт с ним был у агента в 1976 г. в г. Роттердаме (Голандия), во время которого "ч" предлагал водителям журнал "Посев", где он якобы написал статью о водителях "Совтрансавто".

Мероприятия: учитывая то, что информация о контакте с "ч" легализовала (получена "Бородиным" в ходе опросов водителей о выполненном рейсе), на инструктажах водителей "Совтрансавто" разъяснить, что никакой литературы от иностранцев не брать или же выбрасывать у них на глазах.

Копию сообщения направить в 4 Управление КГБ СССР.

Задание: резиденту "Бородин" дано в соответствии с назначенным мероприятием.

24 апреля 1986 года источник разговаривал с Дубинецким Н. и Жаровым В.Н. об их поездке в ФРГ и пребывании там с 15 по 17 апреля.

Дубинецкий рассказал:

"15 апреля около 17 часов по местному времени местному времени мы с Жаровым и экипаж Федорова и Ермолович следуя из Хеммингста на разгрузку, заехали в г. Брауншвейг. Посетили "бандитские" магазины. Я посмотрел товары у "Роко" и вернулся к машине, а Жаров, Ермолович и Федоров остались

в магазинах. Наши автомобили стояли в 300-400 м от
Когда я вернулся и сел в кабину, тут же подошел
около 45 лет, среднего роста (с меня ростом, т.е. о
плотный, стройный, лицо круглое, волос темный, впер
Поздоровался по - русски и спросил: "Вы эстонцы?".
что из Вильнюса. "Во Франкфурте часто бываете?" - с
чина. Потом дает толстую книгу - журнал и спрашивает
татья хотите?" Я взял и прочел на обложке по-русски:
мир". Мужчина сказал, что в нем пишется о различных
мира в т.ч. и об СССР. "А будете в Мюнхене и Франкф
ходите в гости", - сказал мужчина и дал визитную кар
лагая). На ней написано по -русски: "Страна и Мир" |
общественно-политический экономический и культурно-
журнал. Юрий Васильевич Чикарлеев. Специальный корре
На обороте - английском и немецком языках даются адре

Чувствовалось, что мужчина чего-то остерегался
журнал и визитку , быстро ушел со стоянки.
были автомашина Федорова - Ермоловича и несколько и
хозяйств "Совтрансавто". Мужчина пошел между ними и
У него была сумка с ремнем. В ней были еще подобные
Он давал еще. Но я сказал, что не надо, все равно в
Когда вернулись мои спутники, я рассказал им о мужч

как ". Мы тут же все из *Брежневского*
дороги Жаров перелистал журнал. В когда через час
вились на ночлег, выбросили журнал. А когда через ч
лись на ночлег, выбросили журнал в урну на стоянке"

В беседе с Жаровым В.М. он подтвердил слова Дуб
и сказал, что журнал - антисоветского содержания. В
кованы различные статьи бежавших из Советского Союза
вущих в нем диссидентов. Его № 1 - 2 на 1986 год. Ц

28 апреля Федотов А. и Ермолович В. подтвердили
Жарова и Дубинецкого. Федоров сказал, что по содерж
журнала - близкие к "Радио Свобода". Издается в Мю
авторов были В.Аксенов, А. Поповский, *Дейт*
кажется, Григорий Померанец (или о нем была статья)
назывались; "Вести СССР", "Дым отечества" и пр.

29 апреля Пранцкявичюс П.В., находившийся с Колесниковым М.Т. в ФРГ в те же дни тоже рассказал, что 15.04 "в городе *Брауншвейг* к нам подходил мужчина в кожаной куртке, невысокого роста, назвался корреспондентом журнала "Новый мир (не точно) и дал один такой свой журнал. Мы его бегло посмотрели и выбросили в урну тут же, на стоянке, т.к. он был антисоветского содержания!"

Других, заслуживающих внимания сведений, водители не рассказали.

В беседе с ними и на последующих инструктажах источник разъяснял, что не следует брать от иностранцев литературу и другие подношения или тут же на их глазах эти "подарки" следует выбросить в урну.

30 апреля 1986 г.

"Бородин"

Начальник 2 отделения
4 Отдела КГБ Лит. ССР
подполковник



Волков

№ 18/1182

Отп. 3 экз.

1 - в д. 30151

2 - в адрес

3 - в адрес

4 - т. Негребецкому Г.В.

ИАО информация учтена 19.05.86

исп. Волков

печ. Видейкене

21.05.86

Резолюция: Ознакомить т. Шяудиниса для учета в работе.

Вайгаускас

Читал: Шяудинис 16.05.86